

绽放最美“夕阳红”

本报全媒体记者 张翰林 摄影报道

在新余市渝水区,有这样一支志愿者团队,团队成员的平均年龄超过60岁,却依旧精神矍铄,活跃在公益活动的第一线,它就是新余市慈善文化研究中心公益团。

6月18日,公益团来到新余市渝水区珠珊镇鹏湖村一老一小幸福院,用歌声和表演传递快乐,与这里的老人和孩子们共度了一段欢乐时光。而这温馨的一幕,只是新余市慈善文化研究中心公益团诸多公益行动中的一个缩影。

黄谦是新余学院的一名退休教师,也是新余市慈善文化研究中心公益团的发起人。2008年,他和一群音乐爱好者共同成立了以演唱唐诗作品为主的合唱团——渝水区和之韵唐诗合唱团。16年来,合唱团无偿进行公益演出,将音乐的温暖送到乡村留守儿童和孤寡老人的心中。

2021年1月,古诗词晨练公益课堂在新余仰天岗广场启动,孩子们在公益团志愿者的指导下学习诗词内容,练习气息和发声,在诵唱中锻炼语言表达能力,释放情感。“希望通过古诗词的诵唱,让孩子们感受古诗词的艺术魅力,增强他们的文化自信,让他们在传统文化的熏陶下茁壮成长。”黄谦说。

寒来暑往,这支老年志愿者团队,用实际行动诠释着“老有所为”,他们的故事也激励着更多的年轻人投身公益事业,用爱和智慧点亮他人的生活。

2016年3月,黄谦又牵头成立了《读者》杂志分享会,目前已在国内10余个城市,开展了106期读书分享活动,并获得由中国成人教育协会颁发的“2019年终身学习品牌项目”。



2022年6月7日,分宜县洋江镇杨潭小学附属幼儿园的孩子们对志愿者带来的乐器表现出浓厚的兴趣。



6月18日,在新余市渝水区珠珊镇鹏湖村一老一小幸福院,新余市慈善文化研究中心公益团的志愿者用歌声和表演传递快乐。



6月17日,渝水区和之韵唐诗合唱团在排练节目。



2022年6月7日,分宜县杨桥镇水头小学学生开心地沉浸在古诗词的诵唱活动中。



志愿者和老人一起表演节目。



4月6日,古诗词晨练公益课堂上,黄谦在规范孩子的手势动作。



4月23日,《读者》杂志分享会第103期走进武警新余支队。

扫码看视频



温暖的课后「港湾」

本报全媒体记者 徐铮 摄影报道

5月20日,又是一天下午放学后,空中飘起细雨,十多名孩子打着伞,好似小鸟归巢,陆续朝着他们的课后关爱站奔去。信丰县西牛镇老山铺村毗邻当地的工业园区,许多家长因为工作忙碌,无暇陪伴孩子们的课后时光,附近的信丰县第二小学决定与老山铺村联合设立课后关爱站,给孩子们营造安全、温暖、快乐的课后“港湾”。

这天,年轻的数学教师袁国华,先将孩子们有序引导进入课后关爱站,然后耐心地辅导他们写作业。一年级学生胡欣瑶或许是遇到不开心的事,满脸委屈,旁边的小姐姐们立即凑上前安慰;三年级学生袁黄峰拉上比他大几岁的卢逸轩,打算挑战一把国际象棋;五年级学生黄圣权则端坐桌前,认真地完成练习题……

课后关爱站是一个充满活力和爱的空间,老师们不仅辅导孩子作业,还会定期开展丰富多彩的活动。每天18时30分前后,孩子们会排队井然有序地走上关爱站二楼,开始享受可口的免费晚餐。据信丰县第二小学副校长王志华介绍,目前共有16名不同年级的学生加入课后关爱站,以后还要不断丰富活动内容,给孩子们打造安全、温暖、快乐的课后成长空间。

每当夜幕深沉,下班赶来的家长们笑盈盈地接走孩子,而后一同踏上归家的路途;家住附近的孩子们三五成群地结伴而行,一路上欢声笑语不绝于耳。这个课后关爱站,宛如温暖的“港湾”,给予孩子们关怀与呵护。



外向的卢逸轩(中)不放过吃饭时间,给小伙伴们讲起有趣的历史故事。



5月20日,信丰县西牛镇老山铺村课后关爱站,老师在给孩子们讲解趣味小实验的原理。



音乐老师叶小冬教孩子们演奏竹笛。



体育教师刘炎在指导学生练习武术基本动作。